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Αρχιεπίσκοπος Πράγας Μιχαήλ: Η Βάπτιση των Ρως
είναι σπουδαιότατο γεγονός στην ιστορία του
ρωσικού, του ουκρανικού και του λευκορωσικού λαού 

«Επιτρέψτε μου ως μέλος της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας εκ
μέρους του πληρώματος της καθ᾽ ημάς Εκκλησίας να σας συγχαρώ για την επέτειο του χαροποιού
και σπουδαιότατου γεγονότος στην ιστορία του ρωσικού, του ουκρανικού και του λευκορωσικού
λαού, της Βαπτίσεως των Ρως», ανέφερε απευθυνόμενος στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου
και πάσης Ουκρανίας Ονούφριο ο αρχιεπίσκοπος Πράγας Μιχαήλ μετά το πέρας της Θείας
Λειτουργίας, η οποία τελέσθηκε στις 28 Ιουλίου 2021 στην πλατεία καθολικών της Λαύρας
Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Σπηλαίων του Κιέβου. 

«Σήμερα εορτάζουμε πανηγυρικά την ημέρα μνήμης του Αγίου Ισαποστόλου μεγάλου πρίγκιπα
Βλαδιμήρου, ο οποίος πριν από 1033 χρόνια βάπτισε τη Χώρα των Ρως, οδήγησε τον λαό του στην
πίστη στον αληθινό Θεό», τόνισε ο ιεράρχης και συνέχισε: «Στην ιστορία των αδελφικών μας λαών
υπάρχουν πολλοί εντυπωσιακοί παραλληλισμοί. Ο δικός μας Άγιος Ισαπόστολος πρίγκιπας
Ροστισλάβ προσκάλεσε στη Μεγάλη Μοραβία τους Αγίους αδελφούς Κύριλλο και Μεθόδιο. Οι
φωτιστές των Σλάβων μετέφρασαν τη θεία λατρεία και την Αγία Γραφή στην κατανοητή για όλους



τους Σλάβους γλώσσα. Μετά από αιώνες χάρη στον Άγιο Ισαπόστολο πρίγκιπα Βλαδίμηρο οι κόποι
των Αγίων αδελφών και των μαθητών τους απέδωσαν πλούσιους καρπούς στη Γη των Ρως. Οι
σπόροι που φύτρωσαν στη Μεγάλη Μοραβία, κατέστησαν ισχυρό δένδρο στη Γη των Ρως, του
οποίου το φύλλωμα μέχρι σήμερα σκεπάζει όλους τους σλαβικούς λαούς. Ο ασπασμός της πίστεως
του Χριστού αποδείχθηκε για τους λαούς μας όχι μόνον πνευματικό ευεργέτημα, αλλά και κατέστη
έναρξη του διαφωτισμού, της διαμόρφωσης του κρατικού πολιτεύματος και του μεγαλείου». 

Αφού επεσήμανε ότι ο Κύριος δοκιμάζει σήμερα τον ουκρανικό λαό και την Αγία Ουκρανική
Ορθόδοξη Εκκλησία, ο αρχιεπίσκοπος Μιχαήλ είπε: «Αλλά μέσω αυτών των δοκιμασιών
σφυρηλατείται και ενισχύεται η πίστη των αληθινών χριστιανών». 

Ο ιεράρχης σημείωσε ότι στους ναούς της εκκλησιαστικής επαρχίας Πράγας στις ακολουθίες
διαρκώς αναπέμπεται προσευχή για την ειρήνη και την ενότητα της Εκκλησίας στην Ουκρανία και
την ενίσχυση της αλληλοκατανοήσεως μεταξύ των ανθρώπων. 

Απευθυνόμενος στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ονούφριο ο αρχιεπίσκοπος Πράγας Μιχαήλ
επεσήμανε: «Μακαριώτατε, αγαπητέ Δέσποτα, ακαταπαύστως και ολοθύμως δέομαι του Κυρίου
ημών Ιησού Χριστού να διαφυλάξει, να προστατεύσει και να ενισχύσει την Αγία Ουκρανική
Ορθόδοξη Εκκλησία, η οποία νομίμως και συμφώνως προς ςτους ιερούς κανόνες διοικείται από την
Υμετέρα Μακαριότητα. Είθε ο Πανοικτίρμων Κύριος να Σας δώσει δυνάμεις, υπομονή και σύνεση,
να προστατεύσει τον οθόδοξο ουκρανικό λαό και την Αγία Αυτού Εκκλησία. Για εκείνη,
αδιαμφισβήτητα, πρεσβεύει ενώπιον του Θεού και ο Άγιος Ισαπόστολος πρίγκιπας Βλαδίμηρος.
Πιστεύομε ότι θα έλθει η ημέρα, όπου καμία δύναμη του κακού ή καμία κακή βούληση δεν θα
κατορθώσει να διαταράξει την ειρήνη, την ησυχία, τη γαλήνη και την πορεία της ζωής μας διότι μεθ᾽
ημών ο Θεός και όλη η ουράνια Αυτού στρατιά!». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87815/
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